

点亮酒类运营新梦想 ——专访五粮迎宾酒总经理顾玉辉

本报记者 樊瑛 张建忠

新形势、新思路、新构想。在竞争激烈的酒类运营中,五粮液股份五粮迎宾酒不再只是运营、推介,更是汇集思想、依托广泛扎实的媒体传播优势,尽可能降低交易成本,提高酒类运营的竞争力。

今年来,五粮液股份五粮迎宾酒相继参加了4月19日在淄博张店区召开的2014年春季山东省糖酒商品交易会、6月6日在山东济南召开的2014山东中国糖酒食品经销商发展论坛、6月20日在花城广州的产品推介盛会。记者在现场,邀请到了五粮液股份五粮迎宾酒全国运营商杭州耀本贸易有限公司总经理顾玉辉,就酒水行业当前发展形势和五粮迎宾酒的品牌及产品发展运营进行了采访。

五粮迎宾酒的产品运营

顾玉辉介绍,五粮迎宾酒是五粮液股份有限公司今年新推出的一款新品,该酒定位是老百姓喝得起的五粮液。随着国家对三公消费的限制与反腐败力度的加大,高端价位的酒越来越不好卖。这次推出的五粮迎宾酒属于典型的腰部产品,价格在100~400元之间,可以满足不同人群的需要。五粮迎宾酒共有三大产品,分别是精品、陈酿和窖藏,度数分别为38度、42度和52度。从酒的价位上来讲,略低于五粮液去年推出的特曲酒,主要定位于婚庆市场和政务用酒。

为了更好地拓展酒类市场,抱着学习同



●五粮迎宾酒总经理顾玉辉

行经验的态度,来参加糖酒推介会。当前,整个酒水行业处在一个调整期,高端白酒承压严重,婚宴用酒因为不受政治因素制约,越来越受到酒厂的重视,多家酒企纷纷将目光投向曾经视为鸡肋的婚宴用酒市场,那么五粮迎宾酒在婚宴市场的布局是怎样的呢?

据顾玉辉介绍,婚宴历来是白酒的一个很好的卖点,但在白酒行业黄金期,很多企业没有作为重点来运作,因为婚宴市场的产品



●杭州耀本贸易有限公司“五粮迎宾酒”中国营运总经理顾玉辉(前排左三)与公司营销团队在2014年广州新品推介会上。

利润相对较低,而当前来讲,消费者越来越理性,他们的品牌意识越来越强。

相互促进 共同发展

对五粮迎宾酒来讲,首先这是具有名酒基因的产品,其次定位为老百姓喝得起的五粮液这是降低品牌身份,对产品本身来讲反而是一种机会。基于此,五粮迎宾酒也推出了

一款百元左右的红色包装的产品,主打婚宴市场。

顾玉辉表达了他对白酒企业纷纷触酒的看法,他认为纸媒以及网络与白酒的结合前景很好,但是还要经历一番磨合,方能相互促进,共同发展。

顾玉辉表示:凭借强劲的竞争实力,预计在未来三年内销售额过10亿,达到2015年整体上市的目标。

七大时尚职业引“90后”向往

佚名

社会变化日新月异,职场风云变幻莫测,各种新兴职业如雨后春笋般不断出现。自信、张扬、渴求个性与发展的“90后”最推崇哪些职业呢?

1.微博运营专员

微博上亿的活跃用户,都是企业宣传推广的潜在客户。如何用好140字的空间,打造短小精悍、生动活泼的企业宣传、活动推广或产品宣传内容,成为各企业竞相研究的热点。微博运营专员应运而生,市场需求正不断扩大。

专家点评:从各类企业微博的运营要求来看,微博运营专员岗位对从业人员的要求还是比较高的,不仅要熟知微博平台的传播特点和客户的心理,还要运用合适的宣传推广手段,整合企业线上、线下资源并进行统筹规划。短短140字的内容其实内涵无穷,想做好并不容易,前景可观。

2.游戏测试人员

从属于IT行业,属于软件测试岗位的一个分支。测试,就是发现问题并进行改进,从而提升软件产品的质量。游戏测试的特殊性在于除了传统的软件测试外,还有游戏本身的测试,就比其他的软件测试工作更加新鲜、有趣、丰富。也许正是这个特征吸引了不少刚出校门的“90后”,平常就爱玩游戏,以游戏为工作,何乐而不为?



专家点评:这份工作对于很多爱玩游戏的“90后”很有诱惑力,不少人对游戏公司相关岗位充满了好奇和向往。但是也要看到,工作毕竟跟兴趣还是有一定距离的,游戏高手不一定能做好工作。如果下定决心要做个资深的游戏策划专家,除了玩好游戏,还要具备测试人员所需的技术功底。

3.岛主

岛主这个职业源于大堡礁岛屿为了作旅游宣传而推出的“大堡礁岛主”职位。美丽的海岛风景照加上诱人的薪水一经发布,瞬间就迷倒了很多职场人士。对“90后”来说,这可是个令人向往的选择。想想看,在一个水清沙白、椰树成荫的岛上吃喝玩乐,尽情享受阳光、沙滩,还能拿不菲的薪水,真是再惬意不过的事了。

专家点评:类似的位置在一些职场选秀节目上经常出现,比如度假村村长等。需要提醒的是,这种职位看似惬意,但对从业者的专业技

能、管理能力、综合素质等要求是比较高的。就岛主而言,对于游客接待、路线规划、酒店管理、财务管理、野外生存技能等各个方面都有一定的要求。此外,该类职业地域性较强,且竞争十分激烈,建议在选择之前详加斟酌自己的职业定位和发展方向,避免盲目崇拜。

4.淘宝女郎

“淘宝女郎”一职源于淘宝网一次评比活动,现已演变成一个淘宝草根麻豆(网络平面模特)平台。很多爱美、爱时尚的年轻女孩汇聚于此,各自展现风采,替店家吆喝,她们希望能被某企业相中,成为品牌代言人,甚至找机会与电视媒体合作。

专家点评:该职业适合年轻人短期兼职。除了少数条件特别优秀的可以向职业模特或艺人发展之外,大多数“淘宝女郎”的可替代性很高,缺乏核心竞争力。

5.时尚设计师

电影《穿Prada的恶魔》里,那些华丽的时装和漂亮的场景吸引着每一个观众。很多个性鲜明、标新立异的“90后”对时尚行业有着浓厚兴趣。时尚设计师、时尚杂志编辑等工作很受欢迎。

专家点评:在现实里,时尚设计、时尚杂志编辑等工作并没有表面看起来的那么光鲜亮丽。目前,时尚行业在中国的发展仍然有较大的局限性,企业和整个社会的创意氛围仍然比较欠缺。要想成为知名设计师,你需要付

出长期而艰辛的努力。

6.淘宝店主

淘宝网和快递服务商的极速发展,为那些做着老板梦的年轻人开辟了一片广阔的天地,提供了不少就业机会。相比实体的商业店面,在淘宝上开店起步运营成本低,时间、地点自由,成为不少人创业的首选。

专家点评:要想经营好自己的淘宝小店,对于店面从上到下、从里到外的事务都要妥善管理,对个人的经营能力、宣传推广能力等都有较高要求。此外,淘宝上各店家良莠不齐,商品同质化严重,竞争激烈,不少人兴致高昂地开店,心灰意冷地封号。

7.威客

威客就是把自己的知识、智慧、经验、技能通过互联网转换成实际收益的一种行业。举例来说,一家公司在网络上挂出某产品的设计任务,然后通过网络竞标的模式,由某人获得该任务,完成并获利。这些参加竞标、完成任务的人就是威客。

专家点评:威客是一种自由职业,工作任务浮动不定,收入也不稳定。有一技之长的年轻人,可以把它当做业余时间的兼职来做。

新兴职业层出不穷,到底什么职业适合自己,还要根据自己的兴趣、能力、特长和职业价值观来进行综合评判。对于“90后”来说,还处在职业探索的初期,盲目跟风不可取。在职业的选择上,只有适合自己的,才是最“时尚”的。

做最佳雇主企业 做最受尊重企业

■ 杭州耀本贸易有限公司总经理 顾玉辉

杭州耀本贸易有限公司,是一家专注于高档酒水销售的专业品牌运营公司,是一家致力于为消费者的时尚健康生活,提供优质产品、完善服务的企业。与宜宾五粮液股份有限公司合作推出“五粮迎宾酒”系列产品,是国内同类产品中档次最高,品质最好的产品。五粮液是中国浓香型白酒典范,更是中华国粹,一滴酒香传遍天下。随着现代化酒业的不断发展,作为优秀国企,五粮液更为积极地寻找经营上的创新突破,秉承大胆创新的战略传统,五粮液独辟蹊径,以特殊方式进入中、高端白酒市场。

杭州耀本贸易有限公司,作为中国优秀酒业运营中的后起之秀,继承五粮液的高贵血统,在竞争激烈的酒类运营中筹帷幄,特别在中国酒类市场独占鳌头。

2013年,缘分让两家公司相知相聚,对酒高品质的共同追求与酒业经营模式的契合,为彼此精诚合作奠定了坚实的基础。在五粮液集团领导的关怀、指导下,在对杭州耀本贸易有限公司严苛的考评后,五粮液集团欣然接受了耀本作为战略伙伴的诚挚邀请,从而促成了“五粮迎宾酒”系列产品的华丽诞生。

公司集聚了一批热爱酒业,志同道合,拥有资深酒业操作经验的人士,有着初生牛犊的激情澎湃,更有千锤百炼的沉稳。

凭借着丰富的市场营销和推广经验,整合企业资源,精细销售渠道,并依托广泛扎实的媒体传播优势,在激烈的行业竞争中保持着独具特色的领先优势。

凭借强劲的竞争实力,预计在未来三年内销售额过10亿,力争做最佳雇主企业,做最受尊重企业。

百万年薪招人 未获响应

人才稀缺成物联网发展最大难题

去年,杭州一家物联网企业开出百万年薪招聘物联网架构师。虽然年薪很诱人,但即使动用了猎头把招聘范围扩大到全国,应聘者依然寥寥。

为什么会这样?一是因为专业人才很少,二是他们目前的年薪都不低。

而根据市场研究公司IDC最近发表的报告显示,2014年将有更多公司推出物联网产品。到2020年,物联网将可创造出300亿个自动连接的终端,使得物联网规模将达到至少300亿个装置,来自物联网的总收入将达到8.9万亿美元。

前程无忧的相关负责人说,物联网人才需求偏向复合型,需要掌握不同领域的技能,进行跨界融合,所以对于人才的专业性要求也很高。

从目前的招聘情况来看,物联网人才一般要求本科及以上,理工科专业,自控、电力、能源、化工等专业。如果具有3年以上设备管理、能源管理、远程抄表、SCADA等行业信息化方案工作经验,或者熟悉工业领域自动化系统、IT系统、物联网或互联网的产品管理和方案销售等,尤其受企业欢迎。(赛迪)

市遭遇晋升天花板的管理人员往往通过这样的“曲线流动”成就自己的管理之路。

当然这种流动并不是所有人都愿意接受的。因为从工作生活多年的一线城市跨越到二三线市,变化的不仅仅是工作内容或是职位,还有人脉积累、知识更新以及陪伴家人的时间。调查显示,有53%的人选择北上广深作为其找工作的目标城市;显然,一线城市仍然是个人求职的热门城市。

是继续留守大城市还是去二三线城市打拼,职业规划师建议不妨从以下三个方面考虑决策:

1.算:仔细比较迁与守的得失

找出一张白纸,分别列出需要抉择的A、B两地,按重要程度高低依次列出你认为重要的任何内容,如居住环境、就业机会、工作环境、工作报酬、晋升发展、培训机会、自我实现、家人相处、配偶影响、资源利用、休闲时间、挑战性、成就感等多个方面,进行“得”与“失”的自评。

2.思:理清自我发展目标

不管在哪座城市工作,都是为了让自己有一个良好的职业发展。如果我们在选择哪个城市就业之前,能够对自己有一个清晰的职业规划和发展方向,清楚地知道“我想成为一个什么样的人”“我要从事怎样的工作”“我能在哪个城市更容易实现目标,从中获得最快最好的职业发展”,在面临发展城市的选择时,会不会更科学、更明智、更清晰呢?

3.谋:立足当前再规划未来

职场的成功往往来自于准确的职业定位、明确的目标设定和可行的通道设计,而职业定位是最基础、也是最关键的环节。一个人的最佳职业定位及职业规划由三个系统来协同决定,即职业取向系统、商业价值系统及职业机会系统。地域的选择是职业机会系统中一个重要的因素,但现在更多的求职者却本末倒置,太过倾向于对地域的选择而忽略了自身的发 展需要。(文中部分观点由向阳生涯智慧提供)

跨界涉网人才走俏多个行业



同时我们可以看到,面对行业降温,房地产开发企业并不是坐以待毙。如果你用商业地产、旅游地产、养老地产进入房产热搜词时,万科、保利地产、富力地产、合生创展等中国著名品牌地产企业“华丽转身”,纷纷加大商业地产拓展力度,不少房企涉足旅游地产、养老地产等,拓展“全地产”之路。

行业专家表示,现在开发旅游地产应该以“旅游为核、地产相随”,相对摆脱地产依赖,将主题定位成为提升旅游项目文化及商业竞争力的基本依托,将更多的旅游地产项目整体纳入新型城镇化的开发框架内,这样才能摆脱旅游地产“有价无市”的命运。

汽车行业人才需求从未冷过

在上海,2014年5月私家车车牌拍卖的警示价为72 600元,而这块全国最贵的铁皮

仍然每月被私家车主们“疯抢”。前程无忧猎头A女士表示,汽车行业人才一直很热,特别是高端人才需求从未遭到冷遇过。中国汽车工程

民企需求大,外企更有魅力

2014年民企对于高端人才的需求更为霸气。以总监类职位需求为例,前程无忧的网上

数据显示,70%以上的高端职位招聘来自民企,其中设计总监和策划总监的民企需求占比分别达到了83%。与2013年年中相比,民企在高端职位的人才招聘均有所增加。民企的职位数与2013年同期相比增长幅度达到了37.5%,远高于外企20.7%的上升幅度。

2014年开年,英国《经济学家》一篇标题为“中国失去诱惑力”的文章中提到:“一些外企正离开,某些留下来的外企艰难度日。人头马、百胜等企业的在华销售额都出现不同程度下降。外企的变化是因为成本上升和本土企业加入竞争。”

值得一提的是,外资企业需求增长虽然“不敌民企”,但是个人求职者在企业选择上仍青睐外企。“2014年第二季度求职者跳槽意愿调查”结果显示把外企作为首选目标的个人占了46%,而把民企作为首选目标的为31%。显然外企与民企职位供需的倒挂造成了个人想进外企变得更加艰难。

来自前程无忧猎头A女士解释了这一矛盾的现象:“一方面在管理方式上,相对于国企、民企的传统管理方式,外企更人性化,所以尽管在薪酬上外企与民企的差距在缩小,但外企依然吸引人。另一方面,我们可以看到在外企工作过的人已经熟悉了外企的管理方式,对于外企有种‘依赖感’,不太愿意做出改变。这让他们在下次跳槽时仍会选择外企为目标企业。”

去二线城市是晋升捷径?

企业在二三线城市的布局离不开团队的组建,通常企业的做法是委派在一一线有领导力潜能的管理梯队成员去二三线帮助公司建立分公司、办事处或部门等等。而那些在一一线城